

MOSOLYGÓK LAPJA



2021. június

A Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület közéleti, kulturális lapja

Köztisztviselők és kormánytisztviselők napja

Július elseje 1996 óta szakszervezeti kezdeményezésre a köztisztviselők napja. Munkaszüneti nap is volt egy ideig. Nehezen követhető, akár zavarosnak is nevezhető kortörténet, ami az 1867. évi Kiegyezéssel kezdődött. Akkor alakult ki az önálló, korszerű magyar közigazgatás. Rögtön kettős, egy deklarált és egy rejtett funkciót látott el. A rejtett, ki nem mondott szándék, a kor gazdasági eseményeivel lépést tartani képtelen, mai szóval versenyképtelen nagyszámú dzsentri és vagyontalan középnyeres számú megélhetést biztosítani. Innen is eredhet, hogy némely hivatalnok magát a mai napig az ügyfélnél magasabb rendűnek véli, és ennek stílusában hangot is ad. Jó fizetés, ahogy a nóta zengi „havi kétszáz pengő fixszel az ember könnyen viccel”, és tisztas nyugalom jár az ilyen stallummal. Létre is jött a lakosság-arányosan Európa egyik legnagyobb létszámú bürokráciája, aminek fenntartása nem kevés pénzt emésztett, és emészt fel. Ezt a jó szokást napjainkig megtartotta a Horthy, a Rákosi és a Kádár rendszer is. A közel másfélszáz államtitkár, a helyetteseikkel, az apparátusukkal, a kormánybiztosok hadával jól példázza a folytonosságot.

Émile Durkheim, akit a szociológia atyjának is neveznek azt tanította, ha egy hivatalnak nincs funkciója, akkor kitalál valamit magának, amit nem a szükség szül, hanem a hivatalnoki létérdek. Nem mai dolog ez, már Shakespeare is írt a „hivatalok packázásáról.” Nem véletlen, hogy a bürokratikus jelzőt inkább negatív összefüggésben használja a köznyelv.

A köztisztviselők és a kormánytisztviselők valójában a közhatalom gyakorlói. Tehát azt a sokszor felesleges számárságot, amit a köznyelv „anyja neve nyolc példányban” szarkasztikus mondattal minősít, nem ők

találják ki, hanem a jogalkotók. A köztisztviselők mentésére szolgáljon, hogy innen kezdve a polgárokkal nem Ők, hanem a jogalkotók packáznak. Sőt, a legtöbb hivatalnok jó szándékkal és jóindulattal segít eligazodni a fejét kapkodó honpolgárnak. **A földvári hivatalban csak ilyen jó szándékú hivatalnokokkal találkozni, ezért az isten éltesse őket július elsején, ezen a jeles napon !**

A hivatalnoki élet nem egyszerű. A közhatalmat a mindenkor kormány gyakorolja, amely hajlamos a szakmai hozzáértéssel szemben a politikai lojalitást előnyben részesíteni. A mindenható Kormányhivatalok vezetői javarészt egykori országgyűlési képviselők, kevés közigazgatási gyakorlattal. Ezért van az, hogy szerkezetileg és nyelvtanilag igen kusza hivatalos levelekkel találjuk szembe magunkat, ezért döcög az államigazgatás, ezért nehézkesek és hosszadalmasak a közigazgatási eljárások, engedélyezések. A politikai előéletű hivatalnokok joggal tartanak attól, hogy egy kormányváltás félbetöri karrierjüket. A valóban hozzáértő és jó szándékú hivatalnok gárda pedig attól retteg, hogy a hatalom, helyet keresve támogatóinak, teljesítményüktől függetlenül utcára teszi őket. Sajnos, látva a mai viszonyokat, jogos az aggodalmuk.

Szóval, a közhivatalnokok élete sem fenéig tejfel. Ezért ezen a napon a szakmailag elkötelezett, valóban a közt szolgáló köztisztviselőknek, hasznos munkájukhoz erőt és kitartást, félelem nélküli biztonságos életet kívánunk. A törvényhozóktól azt várjuk, ahogy 2016-ig munkaszüneti nap volt július elseje, legyen újra az, munkaszüneti nap minden közigazgatásban – a fizikai munkásokat is beleértve- dolgozó számára. Megérдемlik.

H.K.

Azért mássz meg egy hegyet, hogy lásd a világot, nem pedig azért, hogy a világ lásson téged.



In memoriam
Pentaller István
(1936-2017)



Ebben az évben lenne 85 éves az Általános Iskola (ma Gróf Széchényi Imre Általános Iskola) korábbi korszakos igazgatója Pentaller István. Gazdag szakmai életútjában kivonatossan azt olvashatjuk, hogy a Kaposvári Tanítóképzőben szerzett tanítói képesítést, majd a Pécsi Tanárképző Főiskolán matematika-fizika szakos tanári diplomát. Bedegkénen iskola igazgató, a Siófoki Járás Művelődési Osztályán felügyelő, majd 1978-tól a Balatonföldvári Általános Iskola igazgatójának nevezték ki. Az intézményt nyugdíjazásáig (1994) vezette. Ez a 16 év volt az Ő igazi alkotói időszaka, amelyben ha kellett is akadályokat leküzdenie, az út vége általában mindig tükörsima volt. Hogy ezek mennyire nem üres frázisok, álljon itt egy csokorra való a megvalósult célokból:

- Az 1980-1981-es években 4 tanteremmel bővült az iskola épülete.
- Az 1983-1984-es években épült meg a tornaterem, az emeleti részen az 5 pihenő szoba a Pedagógus Szakszervezet támogatásával.
- Kezdeményezte az önálló konyha építését, amely a Községi Házban kapott helyet 1993-ban.
- A zeneoktatás 1980-ban, a Siófoki Zeneiskola kihelyezett tagozataként indult el, ami megeremtette a mai Ránky György Zeneiskola alapjait.

Természetesen ezekhez az elképzelésekhez kellett partnerek, támogatók, jó kapcsolatok, melyeknek a kiépítése és ápolása volt az Ő igazi védjegye. Saját megfogalmazása szerint több mindent el tudott intézni fehér asztal mellett, mint a tárgyaló termekben. Ha a boros pincéjének a falai mesélni tudnának, sok mindent elmondhatnának, kihangsúlyozva, hogy mindig az iskola érdekeit tartotta a legfontosabbnak.

Munkásságának sikerességét számos kitüntetés fémjelzi:

- Kiváló munkáért kitüntető jelvény

- Kiváló úttörő vezető
- Szakszervezeti munkáért kitüntető jelvény ezüst fokozata
- Tegyük többet Somogyért kitüntető jelvény
- Pro Urbe kitüntetés
- Pedagógus szolgálati emlékérem
- Pro Urbe jubileumi emléklap
- Balatonföldvár Város Díszpolgára kitüntetés (postumus)

De számára a legnagyobb elismerést az jelentette, hogy iskolájának tanulói igen magas számban tudtak továbbtanulni, ez a mutató emelte az általa vezetett intézményt a térség legjobb iskolái közé.

A laudáció végére álljon itt egy színes kis történet, egyfajta rendszer dokumentum:

Történt, hogy 1985-ben az akkori Nagyközségi Tanácsnak megyei tanácstagot kellett jelölnie. Meg is érkezett fentről a szokásoknak megfelelően a központi verdikt, egy súlytalan, önkormányzati ismeretek nélküli hölgy nevének közlésével. A szavazás a szokásoknak megfelelően formáságnak tűnt, mígnem felállt Krezinger Imre a Takarékszövetkezet elnöke, aki jelöltnek javasolta Pentaller Istvánt. A jelenlévők elfehéredtek, kezdtek a kardjukba dőlni, hogy mi lesz ebből? Becsületükre legyen mondva, a titkos szavazásnál szinte egyhangúlag delegálták az új jelöltet a megyei tanácsba, lehetőséget adva arra, hogy Balatonföldvár és a környékbeli települések bőségesen részesüljenek a megyei fejlesztési pénzekből.

Ez ma egy szimpla hétköznapi esetnek tűnik, de aki egyáltalán vállalta a jelöltséget, valamint a pártutasítással szembe szegülő másfajta véleményt, nem kevesebbet kockáztatott mint az állását. Akkor (csak akkor?) ilyen idők voltak!

Sz.J.

Köszönetnyilvánítás

Eddig úgy tekintettünk az Önkormányzati Hírlevél című városi kiadványra, mint egy személyi kultuszt az adófizetők pénzén építgető propaganda kiadványra. De most valami változni látszik a kiadvány irányultságában. Mindent megtesznek annak érdekében, hogy felkeltsék a helyi közügyek iránt eddig közömbös lakosság kíváncsiságát arra nézve, kik is vagyunk mi? Mármost a Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület.

Vélhetően egyre több embert érdekelhet, hogy kik azok „a magukat civilnek mondók”? Mert ha nem civilek, akkor vajon mik, kik is lehetnek ők, mit rejthet az álarc? Rejtély. Ráadásul egyszerre nyomják a „fenyegető lenini bolsevik dumát és félelemkeltő balliberális szöveget.” Mindezt „barokkos túlzással.” És hogy még fenyegetőbbnek és félelmetesnek hangozzék: „kard által lesznek elveszejtve”!!! Ez így egy kicsit zavaros ugyan, de az érdeklődés felkeltésére tökéletes, megfelel. Köszönjük!

Amúgy megértjük a Polgármester urat, hogy ennyi siker és eredmény után, úgy érzi, általunk került homokszem az ő idilli világába. Pedig ez csak egy rendszerhiba. Mert MÉG, egyelőre parlamentáris demokráciában élünk, ahol előfordulhat az ellenvélemény. Mert az emberfia már csak ilyen. És MÉG,

egyelőre, az ellenvéleménynek hangot is lehet adni. Habár, mint az ellenünk indított sajtóper mutatja, itt már a határokat feszegetjük mi, vagy a hatalom.

Épp ezért azt is tökéletesen megértjük, hogy az itt élő emberek között is sokan vannak, akik számára visszatetsző a véleményünk és az amit csinálunk. Nekik azt tudjuk mondani, tessenek csinálni egy magát szintén „civilnek mondó” egyesületet, és hallassák hangjukat. Mert hogy Che után a Mao-izmus vádját is ránk tudják fogni: „Virágozzék minden virág”! De a mi vezérünk, láthatóan még nincs erre felkészítve. Pedig a mondás, valójában, több ezer éves..

De a lényegét illetően, tényleg, mit is szeretnénk valójában? Éppen csak annyit, a civil életet visszahelyezni a jogaiba. A jogrendünknek, a kultúránknak, a politikai berendezkedésünknek és az előttünk járók örökségének ez az alapja. Kérjük vissza a hozzászólás lehetőségét az itt élő embereknek saját életük és jövőjük alakításába. És ezt akkor is kérjük, ha a közönség döntő többségében, ma még nincs is meg az igény erre. Mert ahogy Zorba mondta egykor: „Táncolni kell, uram, a zene majd csak megjön valahonnan !...”

K.P.

Gyereknap után

Sok rászoruló családból felhívtak, kérdezték, idén lesz-e meglepetés gyereknapkor? Ebben az évben nem hirdettünk nagyszabású játék és ruhagyűjtő kampányt. Viszont folyamatosan elosztottuk a beérkezett adományokat. Hála a jóakarátú embereknek, tudtunk egy kis ruhaneműt, játékot adni gyereknapkor is. Sajnos nem jutott mindenkinek. Egy földvári családhoz babaruhák kerültek.” Éppen ezért imádkoztam tegnap” - mondta az anyuka, amikor meglátta a sok ruhácskát. Ide jutott egy kis gyümölcs és játék is. A képen látható kislány Maya, nagyon örült az ajándék babának. „Még sosem volt ilyen szép babája” - mondta az édesanyja. Köszönjük az adományozónak, Igazán jó helyre került a baba. Kérünk továbbra is minden jószívű Embert, juttassa el hozzánk a kinőtt gyerekruhákat, játékokat, mesekönyveket. Már keresnek bennünket a rászoruló családok, ha szükségük van valamire. Csak akkor tudunk segíteni, ha továbbra is támogatnak bennünket adományaikkal, vagy pénzügyi támogatásukkal, amit a számlaszámunkra utalhatnak. Köszönjük a gyerekek nevében a hozzánk juttatott adományokat.



„Ha veszel, megtelik a kezed. Ha adsz, megtelik a szíved.”(Margarete Seemann)

M.M.

Keleti nyitás, *avagy a magyar külpolitika érdekességei*

Nem az értékek, hanem az érdekek fontosak, mondta a miniszterelnök egy közelmúlt béli nagyköveteknek tartott tájékoztatón. Ami Magyarországon történik az nem korrupció, az a Fidesz politika lényege, állította egy őszinte pillanatában Láncki András, a Corvinus egyetem filozófus rektora.

A kormány erőteljes támogatásával új magyar gazdasági elit kiépítése zajlik, ami nem lenne baj, ha nem politikai lojalitás, hanem tehetség, szorgalom és kreativitás alapján válogatnák a szereplőket. Sajnos nem így van, a nemzetközi piacokon a versenyképesség hiányát esetükben nem pótolja a kormányzati támogatás. A magukat itthon rongyosra nyerő és kereső nagyvállalkozók a nyugati piacokon labdába sem rúgnak. Nincs tudás, nincs fejlett technológia és nincs értékarányos, versenyképes ár. Ha nem megy nyugaton, irány a kelet. Erről szól a 2011-ben beharangozott Keleti nyitás politikája. Azt sem hagyhatjuk figyelmen kívül, hogy a magyar forintnak van egy különleges képessége, miszerint a költségvetési, tehát közös forintjaink egy jelentős része képes elveszteni közpénz jellegét, magánvagyonná alakul. (Matolcsy György szíves közlése nyomán). Ennek a mutatványnak az EU pénzügyi rendszerei nem igazán kedveznek, sőt kifejezetten tiltják. Más a helyzet keleten, ott az ilyesmi mindennapos gyakorlat. Tehát a Keleti nyitás két fő oka, a nyugati piacokon kevésbé versenyképes gazdaság, és a sokkal lazább keleti pénzügyi fegyelem. Az elsőre jó példa, hogy a Kínába irányuló exportunk 60%-át Győrben, német technológiával gyártott Audi motorok teszik ki. A másodikra, kiragadva a sok közül, a letelepedési kötvények, a lélegeztető gépek és a Sinopharm vakcinák beszerzésével állítunk példát.

Egy letelepedési kötvény ára átlagban 300 000 euró. A kötvény középtávú kölcsön, amit magas kamattal fizet vissza a magyar állam, és amiért EU-n kívüli személyek szabad mozgást kapnak az EU területén, később pedig állampolgárságot igényelhetnek. 2012 és 2017 között 17 000 főleg kínai, orosz, ukrán vásárolt kötvényt, köztük számos titkosszolgálati múlttal rendelkező ember. 2017-ben rájött a kormány, hogy ez számára kifejezetten hátrányos üzlet, és beszüntette a forgalmazást. Amíg az állam minimum 30 milliárdos veszteséget könyvelt el, addig a parlament Gazdasági Bizottsága által kijelölt néhány magáncég és ügyvédi iroda közel 160 milliárd forint haszonra tett szert. Egy kötvénycsomag eladása után 60 ezer euró közvetítési díjat, az ár 20%-át tették zsebre. Így képződik az új magyar pénzügyi és gazdasági elit. Lélegeztető gépből 17 000 darabot vettünk, javarészt

Kínából. Pontos árakat nem tudunk, csak azt, hogy más országokhoz képest lényegesen drágábban. Németország, lévén nagyobb, többet vásárolt, a miénkhez képest tizedáron. Ugyan ez a helyzet a kínai vakcinával is. Sokat vettünk jó drágán. Ez a legdrágább oltóanyag, bár a szerbek hozzánk képest fél áron kapták. Tehát egyfelől felelőtlen állami pazarlás, másfelől óriási, pofátlan nyereség a közvetítő cégeknél. Így veszíti el közös pénzünk közpénz jellegét, és így finanszírozza kormányunk a mi pénzünkből az új gazdasági elit létrejöttét.

Egyéb, az állam számára bevételként megjelenő haszna a keleti nyitásnak nincs. Az exportunk nem nő számottevően, viszont néhány NER lovag nagyon meggazdagodott. Nekik kellene az új kikötők a Balatonon. A keleti nyitásnak politikai haszna sincs. A világ normálisabb fele nem nézi jó szemmel, hogy vélt gazdasági érdekek miatt diktátorokkal, finoman szólva kétes politikai rendszerekkel ápolunk élénk diplomáciai kapcsolatokat.

És akkor még nem szóltunk a Fudan egyetemről, a Budapest-Belgrád vasútvonatról. Mindkettő kínai hitelből, kínai beruházókkal épülne. Hasonlóan a Paks 2 projekthez, csak ott az oroszok a hitelezők. Nem kis pénzről, 12 ezer milliárd forintról van szó. A dédunokáink is nyögni fogják. A Keleti nyitásnak nevezett gazdasági csődből és kalandozásból egy kivezető út létezik. Nem más, mint a 2022-es választások megnyerése, a Fidesz leváltása. Ami csak és kizárólag rajtunk múlik. Normális magyarokon.

H.K.



Előválasztási információk

A jövő évi parlamenti választásokra készülve eredendően hat ellenzéki párt (Jobbik, DK, MSZP, LMP, Párbeszéd, Momentum) vezetője megállapodott, hogy előválasztáson kéri a szavazók véleményét, hogy ki legyen a közös miniszterelnök jelölt, illetve választó körzetenként a képviselő jelölt, akit egységesen támogatni fognak.

Amenetrend:

A miniszterelnök jelöltekre 2 fordulóban lehet szavazni: 09.18-26. és 10.04-10.10. között.

A második fordulóba a 3 legtöbb szavazatot kapott jelölt jut.

A képviselő jelöltek 1 fordulóban versenyeznek.

Lesz online regisztráció, és lehet interneten is szavazni.

Az aláírásgyűjtésre 08.23-09.06. között lesz lehetőség. A miniszterelnök jelölteknek országosan 20.000 érvényes ajánlást kell felmutatni az induláshoz, a képviselőjelölteknek 400-at a saját körzetéből.

Fontos kitétel, hogy a jelölteknek előzetesen nyilatkozniuk kell, hogy ha bekerülnek a parlamentbe, melyik frakcióhoz akarnak csatlakozni?

A legújabb fejlemény, hogy a megállapodáshoz hetedikként csatlakozott a Pálinkás József vezette Új Világ Néppárt is, olyan formában, hogy az UVNP önálló jelölő szervezetként saját jelöltjeivel és önálló miniszterelnök-jelölttel vesz részt az ellenzéki előválasztásokon.

Azok a kiskorúak is szavazhatnak, akik a 2022-es választásig betöltik a 18. életévüket.

A pártok vezetői kialakították az előválasztás lebonyolításáért felelős intézményeket, amelyeket az Országos Előválasztási Bizottság (OEV) koordinál.

Az előválasztás költségeihez adománygyűjtést indítanak, amely 2021. június 10-én kezdődik, és a miniszterelnök-jelölti választás második fordulójának végéig tart. Az adományokat a pártok honlapjának erre a célra létrehozott oldalain fogadják.

Heltai Jenő: Szabadság

Tudd meg: szabad csak az, akit
Szó nem butít, fény nem vakít,
Se rang, se kincs nem veszteget meg,
Az, aki nyíltan gyűlölhét, szerethet,
A látszatot lenézi, meg nem óvja,
Nincs letagadni, titkolni valója.
Tudd meg : szabad csak az, kinek
Ajkat hazugság nem fertőzi meg,
Aki üres jelszókat nem visít,
Nem áltat, nem ígér, nem hamisít.
Nem alkuszik meg, hú becsületéhez,
Bátran kimondja, mit gondol, mit érez.
Nem nézi azt, hogy tetszetős-e,
Sem azt, kinek ki volt, és volt-e őse,
Nem bámul görnyedőn a kutyabőrre
S embernek nézi azt is aki póre.
Tudd meg : szabad csak az, aki
Ha neve nincs is, mégis valaki,
Vagy forró, vagy hideg, de sose langyos,
Tüzet fölöslegesen nem harangoz,
Van mindene, ha nincs is semmije,
Mert nem szorul rá soha senkire.
Nem áll szemébe húzott vaskalappal,
Mindég kevélyen szembe néz a Nappal,
Vállalja azt, amit jó társa vállal,
És győzi szívvel, győzi vállal.
Helyét megállja mindég, mindenütt,
Többször cirógat, mint ahányszor üt,
De megmutatja olykor, hogy van ökle....
Szabad akar maradni mindörökre.
Szabadság ! Ezt a megszentelt nevet
Könnyelműen, ingyen ajkadra ne vedd !

Tudd meg: szabad csak az,
Aki oly áhítattal mondja ki,
Mint Istenének szent nevét a jó pap.
Szabad csak az, kit nem rettent a holnap.
Ínség, veszély, kín meg nem tántorít
És lelki béklyó többé nem szorít.
Hiába örzi porkolóba s lakat,
Az sose rab, ki lélekben szabad.
Az akkor is, ha koldus, nincstelen,
Gazdag, hatalmas, mert bilincstelen.
Ez nem ajándék. Ingyen ezt nem adják,
Hol áldozat nincs, nincs szabadság.
Ott van csupán, ahol szavát megértve
Megalni tudnak, és élni mernek érte.
De nem azért dúlt érte harc,
Hogy azt csináld, amit akarsz,
S mindazt, miért más robotolt,
Magad javára letarold,
Mert szabadabb akarsz lenni másnál.
A szabadság nem perzsavásár.
Nem a te árud. Milliók kincse az,
Mint a reménység, napsugár, tavasz,
Mint a virág, mely dús kelyhét kitarva
Ráönti illatát a szomjazó világra,
Hogy abból jötestvéri jusson
Mindén szegénynek ugyanannyi jusson.
Míg több jut egynek, másnak kevesebb,
Nincs még szabadság, éget még a seb.

Amíg te is csak másnál szabadabb vagy,
Te sem vagy még szabad, te is csak...
Gyáva rab vagy.

Erdélyben jártunk

Egy magyar futballista pályafutásának vannak sikerei, kudarcai, felejthető és felejthetetlen pillanatai. Ha úgy hozza a jósorsa, hogy életében legalább egyszer eljut Erdélybe, meccset játszik egy ősi székely falu pályáján, ahol a mérkőzés előtt a magyar és a székely himnuszt nem csak a közönség, hanem a pályát féltő gonddal őrző Hargita hegyvonulatai is visszahangozzák, akkor a torokszorító érzés egyértelműen azt jelzi, hogy felejthetetlen - meglehetősen megismételhetetlen pillanat részese.

Igy történt ez néhány nappal ezelőtt velünk is, akik a földvári "öregfiúk" csapatát képviseltük Zetelaka községben, ahová meghívtak bennünket Kismaros és egy másik erdélyi csapat /Malomfalva/ társaságában.

A kirándulás szakmai részéről csak annyit, hogy a második helyen végeztünk 1 győzelem és 1 vereség után. De nyugodt lélekkel mondhatjuk, hogy a mutatott játék magában hordozta a végső siker esélyét is, azonban a helyiek elbeszélése ellenére a székelyföldi éjszakai discók a futballista teljesítményét nem pozitív, hanem negatív irányban befolyásolja. A nemes úri gesztus mellett valószínűleg ez a felismerés vezette a zetelaki Polgármester Urat is, amikor a helyi futballcsapat kapitányaként nekünk ajándékozta a győztesnek járó "Barátság" elnevezésű faragott fakupát. A Népszabadság által felajánlott vándorszerleget viszont megtar-

tották, hogy jövőre - a közös elhatározásból mindig más helyszínen - folytatódó rendezvény-sorozat újabb helyszínére magukkal vigyék.

Ennek a látogatásnak sajátossága volt, hogy mindannyian rendkívül barátságos zetelaki családoknál kaptunk teljes ellátást, aminek nyomán igen szívélyes kapcsolatok alakultak ki. Csodálatos időben, kellemes hangulatban tettünk egy egész napos kirándulást, melynek során volt szerencsénk eljutni többek közt a parajdi sóbányába, légygyógyfürdőbe, Szováta-fürdőre, Korondra a fazekas mesterek fellegvárába, Csiksomlyóra a székelyek zarándokhelyére, tiszteleggettünk Farkaslakán Tamási Áron /1897-1966/ sírhelye és síremléke előtt, ahol a kopjafáján levő írás szerint:

"Törzsében székely fia Hunniának
Hűséges szolgálja volt
bomlott századának"

A körút leírhatatlanul legszebb élményét a Gyilkos-tó, majd a Békás-szoros jelentette, melynek láttán valamennyiünkben egységesen fogalmazódott meg: ezt minél több földvári polgárnak látnia kell! Remélhetően az óhajból elhatározás lesz, az elhatározásból pedig valóság.

Természetesen a beszélgetések során vissza-visszatérő téma volt Erdély múltja, jelene, jövője, a székely emberek gondolkodásmódja is. Ezek summázata és tolmácsolása helyett álljon itt egy olyan vers, melynek költője ismeretlen, s melyet egy 5 éves kisfiú vacsora közben olyan megrendítően szépen szavalt el, hogy ennél szebben, hívebben szólni a székelység hitvallásáról nem lehet:

Ne legyünk gyávák !

Elleptük a nagyvilágot,
Nyugtunk sehol nincsen,
Bűnünk: Magyar Székelynek
Teremtett az Isten.

Ne legyünk gyávák
Harcoljunk, hogy ha kell,
A mi erős fegyverünkkel
Szeretettel, s hittel.

Hová futunk gyáván?
Hazát hol kaphatunk?
Székelyföld a mienk,
Hol élni akarunk!

Ide köt minket,
Évezredes múltunk.
Itt élni, s küzdeni
Ez legyen jelszavunk.

Töri a fákat szélvész,
Típorja vad vihar,
De a törzs a gyökér,
Marad, képes hajtani új
lombokat.

A szülőföld: apád, anyád,
Testvéred és jóbarát
Ne fuss el tőle,
Hogy álljad a szavad.

Nézd a vén Hargitát,
Hú légy, és oltalmat ad
Hűvös árnyéka, megleled
Nyugalmad.

Maradj hát, ne hagyd őt,
Hogy ne legyen árva,
Itt szétszórt fiait mind, mind
Visszavárja ebben a sokat
szenvedett
Hazába : Erdélyországba!



1994 Erdélyben, Zetelakán járt augusztusban labdarúgó küldöttségünk. Felső sor: Szabó József, Zsigmond Imre, Csupor György, Varga Tibor, Schneider Zoltán, Beleznai Imre, Pintér Lajos, Gere László, Gál Imre. Guggol : Farkas Csaba, Tóth István, Vasicsek Lajos, Kelemen Ferenc, Bihari József, Gruber György, Csontos József

Aranyosi Ervin: **Birka-mese**

Egy hazában lakott a szarka, s a birka.
A birka dolgozott, ahogyan csak bírta.
A szarka figyelte, honnan lesz a pénze,
hogy a falatot a szájából kinézzé.
Ígért neki fűt fát, – csodás fűvű rétet.
farkastól megvédi, hogy ne legyen sértett.
Cserébe annyit kért, hogy élelmet hozzon,
dolga végeztével majd neki adózzon.
S lám a birka hitte, hogy a szarka képes
megóvni a nyáját, így hát a mellékest,
nem raktárba hordta, a szarkának adta,
magától a luxust könnyen megtagadta.
Úgy hitte fontosabb szerényebben élni,
mindent odaadott, csak ne kelljen félni.
Ám, ne hidd a szarka ennyivel beérte,
eledele után a gyapját is kérte.
Mikor szegény birka, mindet odaadta,
jött a szörnyű farkas, s torkát átharapta.
Van-e tanulsága ennek a mesének?
Hát csak azoknak van, kik birkasorban élnek.
Csak hát kényelmesebb jó birkának lenni,
mert, ha gondolkozol, nem fognak szeretni!
De ez csak egy dogma, s pont a szarka írta,
s azóta hiszi el minden kergette birka...



Kedves helyek Balatonföldváron

A Halászfű szobra, avagy, miért fényes a szobor tenyere?



Balatonföldváron, a Balaton partján, a Fesztivál téren áll Bors István Halászfű című szobra. Az alumíniumból készült, több mint 2 m magas nyúlánk fiú alak, bal kezében egy kifogott csukát tart, a jobb kezét kinyújtja felénk.

Azt a történetet hallottam a szoborról, hogy egy földvári férfiről, Hosztin Istvánról formázta a művész. **Ezért sokan Hosztin szobornak is hívták, hívják.** Ez nagyon érdekelt. Elhatároztam, hogy a végére járok a történetnek. Megtudtam, hogy Hosztin Pista bácsi, sajnos nem él már.

Megkerestem telefonon a fiát, Hosztin Sándor Károlyt:

-Ez csak legenda, nem állt modellt édesapám a szobrásznak.

Viszont nagyon hasonlított a szoborra. Igen magas, szép szál ember volt, legalább 190 cm magas, ráadásul olyan kalapot viselt, mint a halászfű. Nagyon szeretett horgászni a vidám cimboráival, ők nevezték el róla a szobrot. Aztán a földváriak is átvették a szobor új nevét. Hiszen sokan ismerték édesapámat, aki a tanácsházán dolgozott karbantartóként és a strandot is ő vezette egy ideig.

- *Olvastam a földvár története című könyvben, hogy már a 30-as években működött a kikötőben egy „éghajlati állomás” és ezt Hosztin Sándor kezelte.*

- Igen, ő a nagyapám, aki vízmester és kikötőőr is volt. Tiszteletére kaptam a Sándor nevet. A mólóval szemben, a kikötőházban lakott. Emlékszem, disznókat tartott. Malacokat sétáltatott a mólón, azok mint a kutyák, követték. Nagyon megszerette őket. Igen ám, de nem bírta elviselni a disznóvágást, olyankor elmenekült hazulról Szántódra, ahol egy kis vendéglőben „siratta” el a disznókat.

A Halászfű igazi modelljét nem sikerült megtalálnom, de nyomába eredhettem egy legenda megszületésének. Így keletkezhetek a helynevek, ragadványnevek is. Most még páran emlékeznek ki volt Hosztin Pista bácsi, de ha ők már nem lesznek, feledésbe merül a „Hosztin” szobor története is. Visszatértem a Balaton partra, a Halászfű szobrához.

A szobrot Először a tanácsháza előtt állították fel 1972-ben, majd a Balatonpartra került a halász, 1991-ben. Alkotója Bors István, aki 1938-ban született Kaposváron és 2003-ban ott is hunyt el. A szobrászatot Borsos Miklóstól tanulta. Felesége Honty Márta képző és iparművész volt. Az alkotók jelentős helyet foglaltak és foglalnak el a kortárs művészek között. A halászfű a mester korai munkái közé tartozik. ” Korai világának visszatérő szereplői a frontálisan archaizáló, nyúlánk figurák.”- írta Géger Melinda művészettörténész a

Vigadó Galériában 2018-ban Bors István születésének 80.évfordulóján rendezett Mitikus képzetek című emlékkiállítás katalógusában. Hol találkozhatunk ma Bors István szobraival? A teljesség igénye nélkül, Balatonszemesen a 2. világháborús emlékmű, Mártír sirató Siófokon, Fiú kecskével Veszprémben, Kaposváron a Páva, Játszó fiúk, Napkerék és még sok-sok köztéri szobra látható. Hiszen a művész egész munkássága Kaposvárhoz kötődik. Már a Halászfű révén a miénk is, földváriaké. Szerencsém volt látni Bors István és Honty Márta életmű kiállítását Kaposváron az Agorában. Felejthetetlen, csodálatos kiállítás volt. Szomorú lettem, amikor azt hallottam, hogy raktárba került a hagyatékuk. Egy ilyen gazdag életművet, mint az övék, az emberek elé kellene tárnunk. Igazán Méltó helyen lehetne a hagyatékuk a Vaszary házban, ahol ma kályhakiállítás látható.

Megkérdeztem a művész lányát is, Bors Katalint, mit tud a szobor történetéről? -„Nagyon szeretem ezt a szobrot.

Amíg a tanácsháza előtt állt, mindig integettünk neki az autóból, amikor áttutattunk Földváron. Édesapám nyomon követte a szobor sorsát.

-Szeretik-e a földváriak a Halászfűt? - Kérdezgettem az ismerőseimet. Nagyon kedves történeteket hallottam. Van, aki

rendszeresen kezet fogott a fiúval mielőtt felszállt a vonatra, azért, hogy szerencsét hozzon a vizsgáihoz. Éppen egy biciklis pár állt meg a szobornál. Őket is megkérdeztem, mit tudnak a szoborról? Ó, nekik régi ismerősük, kedvenc találkahelyük itt volt és a mai napig az maradt - mesélték. Sajnos nem tudják, ki alkotta a szobrot. Egy kis táblán, a szobor talpázatán fel kellene tüntetni a szobrászművész nevét, javasolták.

Azt gondolom, szívükbe zárták az emberek a Halászfűt. Örülök, hogy megint sikerült egy kedves helyet találnom Földváron. Elköszöntem a Halászfűtől, kezet fogtam vele, egy kis szerencse mindig jól jöhet.



MM



„Az alábbi írást városunk egyik polgárának kérésére közöljük.”

Tisztelt Olvasó!

Írásom nem hirdetés, nem szórólap, nem reklám, az Evangélium ihlette ajánlás!

Ébredésünkért, megújulásunkért, jobb emberré válásunkért!

„ Amit szeretnétek, hogy az emberek Veletek cselekedjenek, Ti is ugyanazt cselekedjétek Velük! " (Máté 7.12.)

Ne feledd, hogy a bátorító tekintetedtől, a mosolygó arcodtól, a biztató szavadtól és a simogató kezedtől megújult erővel folytathatja életét a lelki segélyeddel ezekkel a gesztusokkal megáldott ember!

MONDD KI A SZAVAKAT ÉS MUTASD KI ÉRZÉSEID!

Nincs ember, akinek biztos a holnapja, sem fiatalnak, sem öregnek. Lehet, hogy ma látod utoljára azokat, akiket szeretsz, ezért ne várj tovább, mert sajnálni fogod a napot, amikor nem volt időd egy mosolyra, egy ölelésre, egy biztatásra, egy simogatásra!

Tartsd magad közelében azokat, akiket szeretsz, akik a legfontosabbak neked és súgd a fülükbe, hogy szükségem van reád! Bánj velük jól, jusson idő arra, hogy mond nekik, sajnálom, köszönöm, kérlek, bocsáss meg.....!

Mondd ki a szavakat, a szavakat, mert nem lesz ember, aki emlékezni fog reád a gondolataidért!

Ha egy nap úgy érzed, sírnod kell, hívj engem! Nem ígérem, hogy megnevetgetlek, de sírhatok Veled! Ha egy nap el akarsz futni, ne félj engem hívni! Nem ígérem, hogy megkérlek, állj meg, de futhatok Veled!

Ha egy nap nem akarsz beszédet hallani, hívj engem! Ígérem Veled leszek s ígérem, csendben leszek!

Ha egy nap hívsz ...s nem kapsz választ, gyere gyorsan, keress meg, mert talán nekem lesz reád szükségem!

Balatonföldváron, 2021. június 4. napján.

Dr. Gál Imre református keresztyén
Tel.: 06 20 9 273 821, 06 84 340 504

Ne csak mosolyogjunk, nevessünk is !



Halló! Sarki Pizza?

- Nem Uram, ez Google Pizza!
- Óh, bocsánat, akkor rossz számot hívtam...
- Nem Uram, jó számot hívtam! Csak a Google megvásárolta az üzletet.
- Oké. Akkor szeretnék rendelni...
- Rendben Uram. A szokásosat?
- Hogyhogy a szokásosat? Ön ismer engem?
- Az adatbázisunk szerint a legutóbbi 12 alkalommal Ön vastag tésztájú pizzát rendelt sajttal, kolbásszal és szalonnával.
- Igen, pontosan. Most is azt szeretnék...
- Uram, javasolhatnék most valami mást? Egy finom salátát? Jégsalátát sárgaréppával, ruccolával és paradicsommal?
- Micsoda? Utálok a zöldségeket!
- Elnézést Uram, de hadd hívjam fel a figyelmét, hogy túl magas a koleszterin szintje!
- Micsoda? Ezt meg honnan veszi?
- A telefonszáma alapján be tudtuk azonosítani, és így hozzá tudunk férni az Ön orvosi laboratóriumi eredményeihez az utóbbi 7 évből.
- Oké, de akkor sem akarom a zöldségeket. Egyébként pedig ne féltsenek, mert szedek gyógyszert a koleszterin szintemre !
- Bocsánat Uram, de nem rendszeresen szedi azt a gyógyszert! A kereskedelmi adatbázisunk szerint az utóbbi 4 hónapban mindössze egyszer vásárolt egy 30 tablettás csomagot az Ön utcája végén található gyógyszertárban.
- Ugyan már, ez semmit sem bizonyít... Egy másik gyógyszertárból vásároltam a többit.
- Ne haragudjon Uram, de ez sem lehet, hiszen nem látjuk ezt a kiadást az Ön bankkártya adatbázisán.
- Kézpénzzel vásároltam, nem bankkártyával.
- No de a banki elszámolásán sem látszik, hogy ennyi készpénzt felvett volna !
- Vannak más készpénzes forrásaim is !
- Na de Uram! Az adóbevallásában ez nem szerepel. Reméljük, hogy nem tagadott le valami bevételi forrást az Adóhatóság elől !?
- HAGYJON ENGEM BÉKÉN, MENJEN A FENÉBE!
- Sajnálom Uram, de remélem megérti, hogy ezeket az információkat mi kizárólag az Ön érdekében gyűjtjük és használjuk!
- ELÉG! Elegendem van a Google-ból, facebook-ból, twitter-ből, whatsapp-ból és a többiből. Ki akarok szállni! Elmegyek egy lakatlan szigetre, ahol nincs Internet, kábel TV, és senki aki folyamatosan figyelne és kémkedne utánam !
- Megértem Uram! De fel kell hívjam a figyelmét, hogy ehhez előbb meg kell újítania az útlevelét, mivel az 6 héttel ezelőtt lejárt...

viccek

Kohn elmegy a rabbihoz tanácsot kérni:

- **Rabbi, mit tegyek? Hiányzik a kasszából 80 millió forint!**
- **Tedd vissza, fiam...**

A férj 2 db nyakkendőt kap a feleségétől karácsonyra ajándékba. Az egyik rögtön fel is köti. Mire az asszony: „szóval a másik nem tetszik?!”

Kohn hosszú betegség után meghal. Az özvegye megkéri Grünt, hogy adjon fel egy gyászjelentést, de rövidet, hogy ne kerüljön sokba. Elmegy Grün a hirdetőbe, és bediktálja a szöveget:

- **Kohn meghalt.**
- A felvevő csodálkozva néz rá:**
- **Ilyen rövid lesz? Öt szóig nem kell külön fizetni.**
- **Jó, akkor írja még hozzá: Ugyanitt Suzuki eladó.**

Egy szőke nő beszélget a barátnőjével:

- Képzeld, a barátom két év után végre beszélt a házasságról.
- Na, és mit mondott?
- Elmondta, hogy van egy felesége és 3 gyereke.

Szabó lelkenedezve megy haza a munkából:

- *Képzeld drágám - mondja a feleségének. - Előléptettek! Lesz saját irodám, és saját titkárnőt is kereshetek!*
- *Na, szépen vagyunk - morogja a feleség. - Ajánlom, hogy valami öreg, kövér titkárnőt vegyél fel, aki mellett abszolút nem érzel készletet egy kis munkahelyi etyepetyére!*
- *Úgy lesz drágám! - válaszolja Szabó. - Hétfőtől tiéd az állás!*

Két öregúr ül a padon. Elmegy előttük egy fiatal, barna hajú bombázó. Megszólal az egyikük:

- **EEj, ha még egyszer 20 éves lehetnék!**
- Mire a másik:**
- **Hülye vagy, azért a fél óráért újra 40 évet akarsz dolgozni?!**

Két páciens várakozik az orvosi rendelő előtt, közben beszélgetnek:

- A nagybátyám is éppen úgy köhögött, mint maga! Bele is halt szegény. Igaz, ő a szomszédasszony ágya alatt köhögte el magát...

Ön is tudja?

❓ Hogy Egerben Mészáros Lőrinc a kormánytól 2,8 milliárd forint vissza nem térítendő állami támogatást kapott a városban található szállodája felújítására, míg a helyi önkormányzat 825 millió forint költségvetési pénzhez jutott, miközben a városvezetésnek 2,5 milliárdos bevétel kieséssel kell számolnia. Mirkóczki Ádám egykori Jobbikos polgármester, akit ellenzéki összefogással választottak meg 2019-ben, érdekes módon meg volt elégedve ezzel a helyzettel.

❓ Hogy Magyarország a tagországok közül egyedülként megvétózta azt a közös uniós állásfoglalást, amelyben az EU a palesztin–izraeli konfliktus békés rendezésére szólított volna fel. Ugyanígy viselkedett korábban is, amikor Kínát akarták elítélni a hongkongi események kapcsán.

❓ Hogy a 126.260.000 lakosú Japánban meghalt 9.682 ember a COVID fertőzésben. Magyarország lakóinak száma 9.770.000 fő, meghalt közel 30.000 ember. És a magyar kormány veri a mellét!

❓ Hogy az ország miniszterelnöke (akinek a havi 2,7 milliós fizetése most növekedett 108.000 Ft-tal), saját bevallása szerint személyesen hogyan vészelte át a COVID teremtette nehéz időszakot? Hát így: **„megviselt bennünket. Nemcsak a vállalkozásokat, hanem bennünket munkavállalókat is, akik bérből és fizetésből élünk, én is közéjük tartozom.”**

❓ Hogy a Fidesz szellemi verőlegényének számító Szakács Árpád a honi új embertípus létrejöttéről így elmélkedett: *„a szakralitást lecserélte politikára, a szenteket politikusokra, a hősokeket celebekre, a hősiességet, a távlatokban való gondolkodást pillanatnyi élvezetekre, az erkölcsi tartást pedig a komfortérzetre. Ezek alkotják ma a tömegember*

világképét, ha ezek megvannak, akkor a tömeg boldog és elégedett.”

❓ Hogy a kormányzati propaganda nem akar tudomást venni a 30 ezer áldozatról, hallani sem akar az áldatlan kórházi állapotokról, és azt is képes kijelenteni, hogy a magyar egészségügy kiváló állapotban van. Ennek bizonyítéka, hogy Orbán Viktor szokásos péntek reggeli szózatában képes volt ilyet mondani: **„Minden életet megmentettünk, amit lehetett, mindenkit meg fogunk gyógyítani, nem omlott össze az egészségügy”.**

❓ Hogy példátlan módon leváltották a Magyar Honvédség parancsnokát, és helyettesét. Az új kinevezésekor (a teljes Fidesz vezérkar jelenlétében) a miniszterelnök kijelentette: „ha baj van, a hazánkat nekünk kell megvédeni”. Majd még elmagyarázta, azért van szükség egy modern, erős haderőre, hogy még véletlenül se jusson eszébe senkinek Magyarországot megtámadni. Ehhez elrettentő erő kell. Olyan, mint amit a Terror Elhárítási Központ demonstrált egy 21 éves zavaros fejű állítólagos terrorista elfogásakor.

❓ Hogy június 15-től egy kormányrendeletnek megfelelően megszűnt a polgármesterek teljhatalma, és újra üléseshetnek a képviselő testületek. Mert mint Gulyás Gergely miniszter fogalmazott: **„Fontos, hogy amikor az élet visszatérhet a normális kerékvágásba, akkor az önkormányzatok működése is visszatérhessen.”**

❓ Hogy Ferenc pápa szeptember 12-én Magyarországra érkezik, hogy részt vegyen az Eucharisztikus Kongresszuson a Hősök terén. De a protokollban szokatlan módon nem tesz udvariassági látogatást sem Áder Jánosnál, sem Orbán Viktornál, hanem pár óra után Szlovákiába utazik, ahol több napot tartózkodik. A hírek arról szólnak, hogy Semjén Zsolt miniszterelnök helyettes és Erdő Péter bíboros külön azért utazott Rómába, hogy rábeszéljék a szentatyát a találkozóra, de nem jártak sikerrel.

❓ Hogy Gulyás Gergely miniszter elegánsan szóba hozta, hogy a kínai Fudan Egyetemről lehet tartani népszavazást 2023-ban (!!!). Ha a beruházás feltételei már ismertek lesznek. Ezt a módszert valószínűleg Földvállról másolták, a Nyugati strandra tervezett kikötő építésének intézése tetszhetett meg nekik.

❓ Hogy a „család barát” kormányunk legújabb intézkedése szerint kisvárosi kórház szülészeti osztályán **kizárólag nappal végezhető szülészeti tevékenység**. Ez azt jelenti, hogy aki éjjel akar megszületni, annak irány Kaposvár, és lehetőleg vigye magával az orvosát is!

Impresszum:

Felelős kiadó: Herényi Károly

Mosolygó Balatonföldvárért Egyesület elnöke

Szerkesztő: Szabó József - Telefon: 06-20-2724325

e-mail: mosolygobalatonfoldvar@gmail.com

Újságunk kiadását támogató, számlaszámunkra (10403923-50526966-84691001) érkező adományokat nagy tisztelettel megköszönjük, és igyekszünk megszolgálni.

Nyomda: TRADEORG Kft. Balatonfűzfő

Az újság elkészítésében résztvettek:

Herényi Károly, Kárpáti Péter,

Mayer Mariann, Szabó József

Ingyenes kiadvány

 **ökotárs**
alapítvány

Nem mindegy, hogy az okos hülyéskedik, vagy ha a hülye okoskodik!



Mosolygós Est

Az egyesületünk székhelyén

(Balatonszentgyörgyi út 98.)

2021.07.07-én 18,00 órai kezdettel

Várunk minden mosolyogni tudó, és mosolyra vágyó földvári lakost, akinek a bezártság béklyóitól megszabadulva igénye van arra, hogy egy kellemes környezetben, baráti társaságban, együtt áldozzunk a jó hangulatnak és a gasztronómia örömeinek.

Akik ebben segítenek:

A 7-es út táncosai

Gerendás Péter Liszt -díjas előadóművész

Szívesen látunk mindenkit maszk, létszámkorlát és bejelentkezés nélkül, de aki szeretné a bográcsgulyásunkat is megkóstolni, kérjük jelezze a mosolygobalatonfoldvar@gmail.com címen.